Жил да был в озере большущий сом. Но кушал он не рыбку и уточку, а одну лишь озёрную растительность, потому что любил и жалел все живые создания. Однажды добрый сом познакомился с мальчиком Ванечкой, родители которого поссорились и собирались было делить их любимую квартиру и самого Ванечку с его сестрой Манечкой. Как мудрому сому удалось спасти семью мальчика, вы узнаете из этой доброй сказки.
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ВАНЕЧКА И СОМ

сказка
В озере под большущей корягой жил-был старый мудрый сом. Звали его Дед Касьян. Усищи у Деда Касьяна длинные, глазищи круглые. Не дай Бог такая морда во сне привидится!

Вообще-то, сомы по природе хищники. Кто помельче — мальками, рачками да лягушками промышляют. Кто покрупнее — взрослой рыбкой да мелкой водоплавающей птицей. Но наш сом был вегетарианцем. Кушал водоросли, кувшинки и другую озёрную растительность. Так его родители воспитали. Добрые были! «Как можно убивать тварь Божью, губить душу живую для того, чтоб набить себе брюхо?» — говаривал отец Деда Касьяна, когда наш сом был ещё не дедом, а совсем маленькой рыбкой. На всю жизнь ему запомнились слова отца. И каждый раз, когда было искушение кого-нибудь скушать, Дед Касьян говорил себе: «Что же я, нехристь, что ли, какой? Как погублю тварь, Богом созданную? Как потом буду смотреть в глаза другим рыбам?» Дед Касьян сглатывал слюну, махал тому, кого чуть не скушал, правым плавником и плыл жевать свои водоросли. А ведь водоросли и кувшинки совсем не такие вкусные, как свежая рыбка или, скажем, сырокопчёная колбаса. Но чего не сделаешь ради любви к ближнему?

Караси и лещи, живущие окрест, сначала побаивались Деда Касьяна. Но, распознав, что дедушка сом удивительно добрый, они стали безбоязненно проплывать мимо его коряги и приветливо улыбаться старику.

На берегу озера, в котором жил Дед Касьян, стояла маленькая деревенька. На краю деревеньки был домик с садиком-огородиком, а в том домике жили сестрёнка и братишка — Манечка да Ванечка. Манечка была ровно на год и три дня старше Ванечки. А Ванечка — как это ни удивительно! — был ровно на год и три дня младше Манечки. Жили они у бабушки Вали, вместе с симпатичным йоркширчиком по имени Феня.

Вообще-то, Манечка и Ванечка были городскими ребятами. Но недавно у них в семье случилась беда — родители поругались. Да так крепко, что решили продать квартиру, в которой они все вместе дружно жили целых семь лет. Продать и купить на вырученные деньги две маленьких квартирки в разных концах города, чтобы жить отдельно. А вслед за квартирой родители хотели делить Манечку и Ванечку. А ведь брат с сестрой так любили друг друга, маму, папу и Феню! Они не хотели, чтобы их семья разделилась надвое!

Но родители уже всё решили и отправили сына с дочкой к бабушке Вале, чтобы дети не мешали продавать квартиру. Бабушка Валя была очень добрая и страшно переживала за судьбу своих внуков. Но что она могла поделать?

Манечка и Ванечка всё делали вместе — играли, смотрели телевизор, помогали бабушке по огороду. Но иногда они уставали друг от друга и на время разлучались, чтобы соскучиться. Тем, кто любит, это бывает очень полезно.

И вот в один прекрасный солнечный день брат с сестрой решили отдохнуть друг от друга. Ванечка пошёл на рыбалку, а Манечка — в гости к соседской девочке.

Клёв давно прошёл, но Ванечка ловил рыбу из спортивного интереса, а не ради вкусного ужина. Если Ване удавалось кого-нибудь поймать, он фотографировал добычу на свой смартфон, снимал с крючка и отпускал обратно в озеро. Ему казалось неправильным взять, выдернуть кого-то из родного дома и не вернуть обратно. Что если прилетят инопланетяне, надёргают людей прямо с улиц города и не вернут обратно? Если хотят посмотреть-пофотографировать — пускай смотрят-фотографируют, а взять и куда-то утащить! Форменное свинство! У людей есть папы-мамы, дедушки-бабушки, кошечки-собачки. И все родные будут плакать и ужасно сильно скучать, если инопланетяне так и не вернут тех, кого похитили, обратно!

Вот так же и с рыбой: ты смотришь, как твой улов поджаривается на сковородке, обрастает золотистой корочкой, испускает вкусный аромат… А родители пойманного тобой подлещика льют горючие слёзы, ме́ста себе не находят и понять не могут, что стало с их единственным возлюбленным сыном! Ужас!

Поэтому Ванечка строго-настрого запретил себе уносить рыбу из её дома и занимался исключительно фоторыбалкой.

День уже клонился к полудню, а Ванечка так никого и не вытянул. Он стоял с удочкой по колено в воде и подумывал, а не пора ли домой, как вдруг сердце у него ушло в пятки: метрах в трёх от него из воды высунулась страшная усато-губастая морда. «Сом!» — догадался Ваня и похолодел от ужаса. Ему вспомнились страшные рассказы деревенских мальчишек о том, как старые сомы целиком заглатывали уток, собак и даже маленьких детей.

— Не ешь меня… — выдавил из себя Ванечка, пятясь потихоньку к берегу.

— Зачем же я буду есть такого хорошего мальчика? — мягко проговорил Дед Касьян (вы, конечно, догадались, что это был именно он).

«Зубы заговаривает, — подумал Ваня. — А только я повернусь к нему спиной, схватит и сожрёт!»

— Я и вообще вегетарианец, — продолжал Дед Касьян. — Меня папа с мамой научили, что кушать Божью тварь нехорошо.

— А с чего ты взял, что я хороший мальчик? — подозрительно спросил Ванечка. — У меня что, это на носу написано?

— Весьма-весьма разумный вопрос, — сказал Дед Касьян. — Скажи мне, сколько у тебя фотографий рыб в твоём смартфоне?

— Ну… десятка три наберётся…

— Ну вот, — улыбнулся Дед Касьян. — Те, кто на них запечатлён, называют тебя хорошим мальчиком. Как думаешь, почему?

Ваня посмотрел на старого сома и расхохотался. А Дед Касьян рассмеялся вслед за ним.

Так они и стали друзьями. Каждый день Ванечка бегал на берег озера поболтать с мудрым сомом. А тот катал его на своей спине вдоль берега и рассказывал удивительные истории про подводную жизнь.

— С какой премудростью всё сотворено! — повторял мальчик слова своего друга бабушке, сестрёнке и йоркширчику Фене. — Как гармоничен и продуман наш чудесный мир!

— Когда же ты познакомишь нас со своим мудрым товарищем? — спрашивали те в ответ.

— Скоро, уже скоро! — говорил Ваня. — Дед Касьян никогда не был в обществе и боится, что будет вести себя неправильно. Я готовлю его к встрече с вами, рассказываю о наших обычаях, обучаю этикету. Как будет здорово, когда вы наконец с ним встретитесь!

— Скорей бы уже, — вздыхала Манечка. — Ждать сил уже нет!

Но однажды утром Ваня пошёл на берег озера, а к обеду не вернулся домой…
«Что-то случилось!» — подумала Манечка и побежала к озеру. Вот рубашонка брата — синенький смартфон торчит из кармана, — вот его шорты, шлёпанцы, удочка — а самого́ Ванечки нет.

Маня подбежала к самой воде и пронзительно крикнула:

— Дед Касьян!!!

Тотчас из воды высунулась большая усатая морда.

— Дед Касьян, это ты?

— Я, — тихо произнёс старый сом.

— Дед Касьян, Ванечка не вернулся домой! — всхлипнула Маня. — Ты не знаешь, что с ним стало?

— Знаю, — проговорил Дед Касьян со слезами на глазах, — я его проглотил…

— Как проглотил? — не поверила своим ушам Манечка. — Брат сказал, что ты вегетарианец…

— И на старуху бывает проруха, — грустно сказал старый сом. — Заигрались мы с ним, я пасть, старый дурак, разинул и… — Дед Касьян зарыдал. — …как-то всё само собой получилось. Никогда себе этого не прощу!

Манечка побледнела и села на прибрежный песок.

— Мне теперь одно только нужно, — продолжал сквозь слёзы Дед Касьян, — повиниться перед вашими родителями. Хочу отдать себя на их суд. Иначе не будет мне покоя ни в этой жизни, ни в будущей… Одного я теперь заслуживаю — быть изжаренным на сковороде. Единственный друг за всю жизнь появился — и того я слопал…

Больше Манечка уже ничего не слышала. Рыдая, она бежала домой, к бабушке и Фене — сообщить им ужасное известие. А через двадцать минут рыдающая бабушка уже говорила по телефону с рыдающей мамой, а рыдающий папа, который минуту назад обсуждал с мамой условия продажи их любимой квартиры, в отчаянии бил себя ладонью по лбу.

Ещё через два часа к домику подъехала машина, и рыдающие родители стали обнимать и целовать свою рыдающую дочь.

— Что мы наделали! — говорила сквозь слёзы мама. — Это Бог покарал нас за то, что мы хотели разрушить нашу счастливую семью!

— Я сегодня же откажу всем агентствам недвижимости! — с горечью восклицал папа. — Будем пуще зеницы ока беречь единственного ребёнка, который у нас остался!

— Не убивайте Деда Касьяна! — заливалась слезами Манечка. — Он хороший, он не нарочно Ванечку проглотил!

Отрыдавшись, вся семья пошла на берег озера. Не успели они позвать Деда Касьяна, как из воды показалась большая сомья голова.

— Простите меня, братья и сёстры… — начал Дед Касьян.

— Простить?! — закричал папа. — Да ты отнял у меня единственного сына! Пускай это была лишь глупая случайность, но простить такое не в моих силах!

— Простите меня… — повторил Дед Касьян.

— Когда ты понесёшь справедливое наказание, вот тогда я, может быть, прощу тебя! — выкрикнула мама.

— Доченька, зятёк, — спокойно сказала бабушка Валя, — прошу вас, дайте человеку договорить!

Мама и папа немного успокоились.

— Простите меня, дорогие мои! — в третий раз сказал Дед Касьян. — Простите за то, что был вынужден солгать вашей дочери, чтобы привести вас в разум и спасти вашу чудесную семью! Простите за эти минуты горести, которые вновь сплотили и объединили вас! Простите за ваши горячие слёзы, через которые вы очистились и стали светлее! Все слёзы когда-нибудь высохнут, скорбь пройдёт, а бесконечная радость останется! Ведь так премудро всё сотворено!

— Мама, папа, я жив! — сказал Ванечка, выходя на берег из густого кустарника. — Простите меня и Деда Касьяна! Честное слово, мы больше не будем!

Теперь Манечка, Ванечка, мама, папа и йоркширчик Феня вновь счастливо живут в своей любимой квартире, и никто их больше не сможет разлучить! Каждые выходные они приезжают в гости к бабушке Вале, идут на берег озера и беседуют с мудрым старым сомом. Дед Касьян рассказывает им про подводную речную жизнь — про то, как прекрасны первые лучи солнца, пробивающиеся сквозь толщу воды; как загадочно сверкает в этих лучах чешуя его друзей-карасей; как грациозны лягушки и величественны раки на заре.

— С какой премудростью сотворён наш чудесный мир! — восклицает добрый сом.

А Ванечка и Манечка обнимают его за шею и целуют в щёки, как родного дедушку!
